
Účasť pedagóga a študentov APZ v Bratislave na cvičení CO v Maďarsku 

V dňoch 18. 4. 2016 – 19. 4. 2016 zorganizovala Národná univerzita verejnej správy 

(ďalej: NUVS) v Budapešti, spolu s ďalšími ozbrojenými a bezpečnostnými zložkami krajiny, 

cvičenie civilnej ochrany pod názvom „VIHAR 2016“ (Búrka 2016). Rektor maďarskej 

vysokej školy pozval študentov a pedagógov z vybraných vysokých škôl zo zahraničia, 

vrátane Akadémie PZ v Bratislave a Technickej univerzity vo Zvolene.  

Cvičenia sa zo SR zúčastnili 4 študenti oboch škôl a pedagogický zbor Akadémie PZ 

v Bratislave zastupoval asistent Katedry verejnej správy a krízového manažmentu Kornel 

KISTER, CSc. a pedagogický zbor Technickej univerzity vo Zvolene odborná asistentka Ing. 

Andrea MAJLINGOVÁ, PhD. Účasť na cvičení prijali aj zástupcovia vysokých škôl z Českej 

republiky, Srbskej republiky a Rumunskej republiky. Celkovo sa zúčastnilo 18 zahraničných 

vysokoškolských pedagógov a študentov. 

 

Študentky Akadémie PZ v Bratislave: Kristína Pavolová a Katarína Krasňanská, 

asistent Kornel Kister. 

 

Študenti Technickej univerzity vo Zvolene: Ján Halaj a Ján Hušek a odborná asistentka 

Andrea Majlingová. 

 

Realizácia cvičenia sa konala v duchu novej koncepcie prípravy študentov na NUVS, 

ktorá bola začatá v akademickom roku 2013/2014. Nová koncepcia okrem iného zdôrazňuje 

potrebu prípravy študentov formou praktických cvičení. Novým elementom koncepcie bolo 

v roku 2016 pozvanie a účasť zahraničných pedagógov a študentov vysokých škôl so 

zameraním na prípravu personálu v prospech ozbrojených a bezpečnostných zborov.  



Maďarská strana sa rozhodla, aby námet cvičenia a jeho priebeh umožnili študentom 

zastávať pozície na ktoré sú pripravovaní (policajt, hasič, verejná správa, vojak). Obsahom 

cvičenia bola komplexná organizácia a realizácia vojenských, poriadkových a záchranných 

úloh počas výrazne nepriaznivých poveternostných podmienok napr.: zabezpečenie verejnej 

bezpečnosti, evakuácia obyvateľov, prevoz väzňov, likvidácia následkov mimoriadnej 

udalosti spôsobená únikom škodlivých látok, ktorá unikla počas dopravnej nehody a plnenie 

úloh na udržanie mieru. 

Vzdelávacím cieľom cvičenia u domácich a zahraničných študentov bolo získať 

skúsenosti s riadiacej a zo štábnej práce, rozvoj vodcovských spôsobilostí, spôsobilosť riešiť 

úlohy pred a po vyhlásení mimoriadnej situácie, v súčinnosti prijímať záchranné opatrenia za 

účasti príslušníkov armády, bezpečnostných zborov a ostatných spolupracujúcich organizácií. 

Výchovným cieľom cvičenia bolo posilniť všestranný rozvoj osobnosti študenta a upevniť 

medzi nimi vzťahy spolupatričnosti na vnútroštátnej a na medzinárodnej úrovni. 

Námetom cvičenia bola simulácia mimoriadnej udalosti, ktorá sa udiala v strednej 

Európe v decembri 2014, kedy sa v dôsledku nízkych teplôt, hustého sneženia, mrznúceho 

dažďa vytvorila poľadovica, ktorá paralyzovala dopravu a normálny život v niektorých 

obciach. Cvičenie CO pod názvom VIHAR 2016 bolo situované do 2 severných žúp: 

Pešť, Nógrád a do priľahlého pohraničného pásma SR. Na základe získaných skúseností 

a poznatkov z roku 2014 zorganizovala maďarská strana za účasti cca 2 000 príslušníkov 

ozbrojených, bezpečnostných, záchranných zborov a študentov NUVS cvičenie, kde sa 

predpokladala aj aktívna účasť slovenskej delegácie.  

Už propozície cvičenia avízovali, že jedným z jeho aktívnych zložiek bude zo 

zahraničných účastníkov predovšetkým štáb zo SR (napríklad ostatné zahraničné delegácie 

boli v čase cvičenia okrem iného len na ukážke zásahu bezpečnostných síl na cvičisku v obci 

Ócsa).  

 
Z tohto dôvodu bola slovenská delegácia, spolu s ďalšími maďarskými cvičiacimi 

štábmi, umiestnená v sále bývalej vojenskej vysokej školy, kde vytvorila 6 členný slovenský 

štáb a operatívne reagovala na rôzne simulované situácie: žiadosť o vyslanie nákladných 

motorových vozidiel - odhrňovačov snehu, žiadosť o humanitárnu pomoc: núdzové 

ubytovanie a stravovanie migrantov, žiadosť o zaslanie vykurovacieho oleja, nafty, lopát, 



spacích vakov, liekov. Bola simulovaná aj reakcia na únik nebezpečných látok z maďarského 

územia do obce Homok v SR.  

V priebehu cvičenia sa v priestoroch sály vytvorila veľmi dynamická situácia kedy 

jednotlivé maďarské štáby úzko spolupracovali so slovenským štábom za účelom splnenia 

zadaných úloh. Mimoriadne kvalitná bola spolupráca s vysokoškolským pedagógom NUVS – 

generálmajorom vo výslužbe, docentom Árpádom MUHORAYOM.  

 
Generálmajor vo výslužbe, docent Árpád MUHORAY so svojimi študentmi z Národnej univerzity 

verejnej správy v Budapešti. 

V závere druhého dňa cvičenia jednotlivé zahraničné delegácie prezentovali v AJ 

informáciu o poskytovanom vzdelávaní na vlastných vysokých školách, ako aj o národných 

systémoch na zdolávanie následkov MU. Na záver cvičenia zástupca Národnej univerzity 

verejnej správy v Budapešti osobitne vyzdvihol aktívny prístup slovenskej delegácie 

počas cvičenia VIHAR 2016, ako aj záverečné prezentácie zo zahraničia. Odovzdal 

certifikáty všetkým zahraničným účastníkom aktivity a súčasne uviedol, že maďarská strana 

bude každoročne organizovať obdobné cvičenia s predbežným výhľadom až do roku 2020. 

Na cvičenia CO bude aj v budúcich rokoch pozývať zahraničných účastníkov, predovšetkým 

zástupcov okolitých krajín. Vzhľadom na priebeh cvičenia a pozitívny prístup jednotlivých 

členov cvičiaceho štábu zo SR je vysoko pravdepodobné, že aj v roku 2017 dostane 

Akadémia PZ v Bratislave pozvánku na účasť jej študentov a pedagógov. 

Niektoré organizačné nedostatky organizátora cvičenia (nebola k dispozícii mapa, zo 

začiatku nezvládala počítačová sieť nápor zo strany jej používateľov, v úvode cvičenia nebola 

presne vymedzená riadiaca pozícia slovenského štábu) je možné tolerovať vzhľadom na to, že 

išlo o prvé cvičenie za účasti študentov a pedagógov zo zahraničia.   

Cvičenie CO v Maďarsku napriek niektorým nedostatkom bolo prínosom pre 

jeho účastníkov vzhľadom na to, že pracovali v medzinárodnom prostredí, mohli si overiť 

a upevniť vedomosti zo systému riadenia síl a prostriedkov na zdolávanie následkov MU 

v kontexte bilaterálnej spolupráce medzi SR a Maďarskom. Nemenej dôležitým prínosom 

tejto aktivity bola skutočnosť, že sa vytvoril priestor na tvorivú tímovú štábnu prácu, ako aj na 

nadviazanie neformálnych kontaktov s niektorými zahraničnými pedagógmi a študentmi. 

 

Kornel KISTER, PhD. 

Katedra verejnej správy a krízového manažmentu 

Akadémie PZ v Bratislave 


